Grande Alliance : alliance formée sur la base de la Charte de l’Atlantique en 1941 entre la Grande-Bretagne et les EU, rejoints par l’URSS en 1942.

Goulag : direction des camps de travail forcé soviétiques.
Démocratie populaire : régime instauré dans les pays d’Europe de l’est en 1947 dans lequel l’organisation politique, économique et sociale est dominée par le PC.

Containment (endiguement): politique définie par le président des EU en 1947 (doctrine Truman) qui vise à « contenir » l’expansion soviétique en aidant les peuples libres.

Kominform : bureau d’information communiste rassemblant, à partir de 1947et jusqu’en 1956, les partis communistes d’Europe sous le contrôle de l’URSS.

Guerre froide : expression créée en 1947 pour désigner la situation de tensions entre les Etats-Unis et l’URSS dans laquelle chacun des deux camps tente de prendre l’avantage sur l’autre, tout en évitant de déclencher un conflit armé direct.
Coexistence pacifique (1953-1962) : expression de Khrouchtchev pour désigner la « politique d’active amélioration des relations avec les EU d’Amérique » qu’il entend mener à partir de 1956 sans pour autant renoncer à faire triompher l’idéologie communiste.
Equilibre de la terreur : situation issue de la possession par les 2 Grands de l’arme nucléaire leur permettant de se détruire mutuellement.
Perestroïka : mot russe signifiant « restructuration ». Politique menée à partir de 1985par Gorbatchev pour régénérer l’URSS et le régime communiste.

Glasnost : « transparence en russe. Liberté d’expression accompagnant la Perestroïka.
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